



## 省十三届人大常委会第三十一次会议召开

决定省十三届人大六次会议6月29日在石家庄召开

河北法制报6月7日讯 (记者 李文秀)今天上午,省十三届人大常委会第三十一次会议在石家庄召开。省人大常委会常务副主任袁桐利主持会议并讲话。

会议采用现场出席和远程视频出席相结合的方式举行,常委会组成人员45人现场出席会议,14人通过远程视频方式出席会议,共59人,符合法定人数。

第一次全体会议通过议程后,听取了省人大常委会秘书长曹汝涛作的关于《河北省人民代

表大会常务委员会关于召开河北省第十三届人民代表大会第六次会议的决定(草案)》的说明。随后,召开联组会议进行审议。

审议结束后,省人大常委会召开主任会议,讨论了拟提交本次常委会会议表决的有关事项。

在第二次全体会议上,表决通过了《河北省人民代表大会常务委员会关于召开河北省第十三届人民代表大会第六次会议的决定》,决定省十三届人大六次会议于6月29日在石家庄召开,会期1

天。

会议完成各项议程后,袁桐利讲话。他指出,筹备开好省十三届人大六次会议,既是坚决落实党中央部署和省委要求的具体行动,也是全省人民的期盼,是摆在我们面前的一项重要政治任务。要提高政治站位,认真履职尽责,以高度的政治责任感和饱满的政治热情,齐心协力把这次会议开好,以实际行动忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要全力做好各项保障工作,

严格落实疫情防控措施,严肃政治纪律、组织纪律、保密纪律,努力把这次人代会开成一次凝心聚力、开拓进取、务实创新、风清气正的大会,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

省人大常委会副主任焦彦龙、董立生、王晓东、邢国辉、聂瑞平、周仲明、王会勇、张妹芝,秘书长曹汝涛出席会议。省人民政府常务副省长葛海蛟,省监察委副主任王立彤,省法院院长黄明耀,省检察院检察长丁顺生等列席会议。

## 护航 2022 高考

### 石家庄交警暖心护考在路上

□ 河北法制报记者 张世杰

高考首日,石家庄各个考点门口和附近路段随处可见交警忙碌的身影,他们一早就赶到考点附近,指挥疏导交通,强化路面管控,确保考点门前及周边道路秩序良好、安全畅通,为考生顺利参考保驾护航。

“为保证考生顺利安全抵达考点,这三天我们在考点附近都安排了执勤警力,而且会根据考试时间提前一个半小时到岗到位,根据具体车流量情况,对社会车辆采取间断放行等措施进行分流,避免考点门前路段出现交通拥堵。”石家庄六中考点执勤交警向记者介绍道。当发现一名腿部受伤的考生时,交警急忙上前搀扶,将其顺利送进考点。

8时15分,在石家庄第二中

学门口,一位家长向执勤交警求助,称自己忘记帮孩子带身份证,害怕往返时间不够。事不宜迟,石家庄市公安局交通管理局机动大队骑警袁鹏斌、陈晓亮迅速发动摩托车,向大队分控中心汇报后带着这名家长疾驰而去。“真是太感谢你们了,没耽误孩子考试!”10分钟后,他们及时返回到考点。

8时17分,正在石家庄市第二十二中学北校区考点执勤的长安交警大队三中队中队长白富社接到一名考生求助,得知该考生将准考证遗落在广安街某宾馆里,立即调派骑警吴礼捷驾驶摩托车带考生赶往宾馆。8时29分,他们仅用时12分钟,就帮助考生取回了准考证。考生顺利进入考场。

8时35分,桥西交警大队五



中队骑警闫怀周在槐安路中华大街东侧下桥口执勤时接到一名考生求助,着急赶往考场。他随即让考生送到石家庄市第四十三中学考点门口,仅用时6分钟。他告诉记者,这是当天上午

接到的第二起求助。省会交警用暖心行动开展着送考“爱心速递”,让遇到困难的考生们顺利参考。

图为交警搀扶行动不便考生进入考场。



6月7日,邢台市公安交警支队襄都区二大队参加高考保障的警力提前到岗,在考点周边摆放指示牌,准备应急物品,进行道路交通管控,确保考场周边交通秩序,让考生顺利抵达考场,全力为高考保驾护航。图为民警引导送考车辆通行。

河北法制报记者 王智勇 摄



6月7日7时30分,10辆载有考生的大巴车在警车引领下驶出开滦一中大门,奔向唐山一中考场。据了解,今年唐山共有27407名考生需跨校高考,为此,唐山市公安局交警支队部署181辆警车,为680辆考生大巴车全程引领护送,另有870名警力沿途保畅。

河北法制报记者 吴艳丽 摄



6月7日8时35分,邯郸一考生因忘记携带核酸证明,无法进入考场。邯郸市交巡警支队邯山二大队机动一中队执勤民警接警后,迅速出动,仅用时10分钟便将高考“入场券”带给考生,帮其准时入场参加考试。

河北法制报记者 李建华 摄



## 国家安全部公布部门规章 《公民举报危害国家安全行为奖励办法》

新华社北京6月7日电 2022年6月6日,国家安全部公布部门规章《公民举报危害国家安全行为奖励办法》,自公布之日起施行。

办法共5章24条,根据《中华人民共和国国家安全法》《中华人民共和国反间谍法》及其实施细则等法律法规,对国家安全机关实施的公民举报奖励工作进行了全面规范,明确举报奖励工作应当贯彻总体国家安全观,坚持国家安全一切为了人民、一切依靠人民,坚持专门工作与群众路线相结合,坚持客观公正、依

法依规。

办法立足鼓励公民举报危害国家安全行为,依照上位法律法规规定,细化和明确了国家安全机关实施举报奖励的条件、方式、标准和程序。其中,规定举报人获得举报奖励应当同时符合3项条件:一是有明确的举报对象,或者具体的危害国家安全行为线索或者情况;二是举报事项事先未被国家安全机关掌握,或者虽被国家安全机关有所掌握,但举报人提供的情况更为具体详实;三是举报内容经国家安全机关查证属实。(下转第2版)

## 我省公安十项措施 服务保障稳定经济运行

河北法制报讯 (冀公轩)为精准服务保障稳定经济运行工作,省公安厅结合自身职责,聚焦助力保通保畅、严打涉企犯罪、主动服务企业、保障项目建设、优化执法环境等方面,研究制定了《河北省公安机关服务保障稳定经济运行十项措施》。

助力交通物流保通保畅。实时监测、快速处置高速公路、国省道和防疫检查站点超过30分钟或1公里以上的交通拥堵,协调推动在防疫检查站点设置“三夏”绿色通道,引导和保障夏收机具及其运输车辆优先检查、优先通行。在全省范围内解除针对皮卡车的通行限制,给予与小型客车同等通行权限。推动完善城市配送货车通行管理政策,合理预留货车通行城区时间窗口,进一步简化通行证办理流程,提高办证效率。在商圈、医院等停车供需矛盾较大区域因地制宜增设货车专用停车位,更好满足城市配送货车刚性停车需求。

积极落实取消二手车限迁政策。在全省范围内对符合国五排放标准的小型非营运二手车办理迁入手续,进一步促进二手车市场流通。持续推进二手车登记“跨省办”“网上办”“便捷办”,车主在迁入地、迁出地均可办理车辆交易登记,实行二手车档案资料电子化网上转递,鼓励引导群众通过“交管12123”办理车辆转籍,最大限度便利二手车交易。

主动服务重大项目建设。市、县两级公安机关全部成立服务重大项目建设工作专班,实行“一项目一

民警”联络机制,6月份由主要负责同志带队对本地重大项目开展集中走访,帮助解决困难问题。加强重大项目周边警力部署,开展联合巡逻防控,维护周边区域治安秩序。合理规划设置重大项目周边交通设施,加强交通管理,保障安全通畅。

推行对企业包容审慎柔性执法。严格依法慎用查封、扣押、冻结措施,严禁超权限、超范围、超数额、超时限查封、扣押、冻结涉案财物,坚决杜绝因执法不当影响企业正常生产经营。编制公安机关涉企执法“首违不罚”事项清单,对企业初次违法且危害后果轻微并及时改正的,不再予以行政处罚,教育、督促、指导企业及时整改,引导企业合法经营。

实行企业检查“无事不扰”。按照“能联尽联、应联必联”原则积极推进公安机关“双随机、一公开”监管事项跨部门联合抽查,加强对公安机关各警种部门入企检查的协调统筹,科学调整检查频度,最大限度避免交叉检查、重复检查,减少对企业生产经营的干扰。

建立公安机关公职律师常态化服务企业机制。省、市、县三级公安机关依托自身法律人才资源,组建“公安机关公职律师企业服务队”,为企业在市场交易、企业管理、经营创新等活动中提供刑事法律咨询和风险隐患预警服务,帮助企业合法经营、防范风险、健全管理、依法维权。

便利商务人员办证办事。为境内企业派出员工赴境外参与“一带一路”等重点工程。(下转第2版)

## 张家口市检察院与城市管理 综合行政执法局会签意见

## 深入推动城市管理领域 公益诉讼工作

河北法制报讯 (驰轩)6月1日,张家口市人民检察院与张家口市城市管理综合行政执法局联合举行“关于加强公益诉讼工作协作的意见”会签仪式,双方签署了《张家口市人民检察院、张家口市城市管理综合行政执法局关于加强公益诉讼工作协作的意见》。

会签仪式上双方表示,

城市管理系统和检察系统公益诉讼协作机制的签订,开创了城管执法的新领域,拓宽了城管执法的新渠道,是推动城市管理领域公益诉讼工作纵深发展的第一步,是促进城市管理综合执法工作的尝试。此次会签将有效凝聚社会治理合力,促进市域现代化治理,为推动社会治理现代化提供了坚实法治基础。

## 雄安新区中院 邀请检察长列席审委会

河北法制报讯 (记者 郑伟)6月1日下午,雄安新区中级人民法院党组书记、院长刘光辉主持中院审判委员会,讨论一起公诉案件。省检察院雄安新区分院党组书记、检察长纪志明受邀列席审判委员会,并在审判委员会委员表决前发表了检察意见。

据介绍,雄安新区中院成立三年多来,积极与雄安新区检察分院协调配合,先后多次邀请检察长、副检察

长列席中院审委会,并联合出台了一系列文件,努力打造法检两院协作配合、相互制约的“雄安样本”,共同为高起点高标准建设法治雄安作出司法贡献。下一步,雄安新区法检两院将在进一步加强监督制约的同时,强化协作配合,不断促进办案质量提升,共同维护司法公正,让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。